



ПРИБЛИЖАЯ ПОБЕДУ

РЕДАКТОР ВЫПУСКА
ТАМАРА БОРЧИК

«МОЙ ГЕРОЙ!»

В этом году наша страна отмечает 80 лет со дня Победы в Великой Отечественной войне. Подвиги советского народа на фронте и в тылу в те тяжёлые военные годы навсегда вписаны в мировую историю. Но, к сожалению, с каждым годом всё меньше остаётся живых свидетелей и участников событий 1941–1945 годов. И сейчас, как никогда, важно сохранить правдивую память о Великой Отечественной войне и о людях, подаривших нам, их потомкам, мирное небо над головой.

Сегодня мы хотим познакомить вас, дорогие читатели, с несколькими историями о настоящих героях той войны, рассказанными их правнуками — нашими королёвскими ребятами, учениками 8 «Е» класса лицея №4. Их рассказы подготовлены в рамках проекта «Родные фронтовики», инициированного Виктором Осиповым, подполковником в отставке, членом Совета королёвского отделения «Боевого братства».

КИРИЛЛ ЯСТРЕБОВ:

«Мой прадедушка, Лабзин Алексей Павлович, родился 9 ноября 1924 года в деревне Николаевка Горьковского района Омской области. Но уже совсем скоро, в 1931 году, его родители вместе с ним решились на переезд в Кузбасс. Как и тысячи переселенцев-специалистов разных профилей со всей страны, они поехали осваивать интенсивно развивающийся промышленный регион. Обосновались в Горно-



ЛАБЗИН А.П.

Шорском районе в сельскохозяйственном посёлке Берензас. После окончания Берензасской семилетней школы, в 1940 году прадедушка поступил в Кузедеевское педагогическое училище. При учебном заведении действовало своё подсобное хозяйство — пасека, имелись лошади и приусадебный участок. Коллектив учащихся и педагогов самостоятельно заготавливали сено и дрова, пахали землю, выращивали овощи. Всё это позволило позже, в годы войны, не только не сорвать учебный процесс, но и продолжить подготовку педагогических кадров и, конечно же, помогать фронту. С 12 августа 1942 года Алексей Павлович стал курсантом Виленского военного пехотного училища г. Сталинска (ныне г. Новокузнецк).

В марте того же года его призвали в ряды Советской армии. Воевал он под Борисоглебском в 548-м стрелковом полку, 116-й стрелковой дивизии команди-

ром пулемётного расчёта. 4 августа 1943 года при прорыве обороны противника прадедушка получил ранение в ногу и проходил лечение в госпитале Борисоглебска. А затем снова добился возвращения на фронт. В ноябре—декабре участвовал в боях под Белгородом в составе 235-го стрелкового полка 81-й гвардейской Красноградской Краснознамённой стрелковой дивизии в качестве командира миномётного расчёта, пока не получил серьёзное ранение. Шальная пуля пришлась в височную область головы, поэтому до мая 1944 года прадедушка пролежал в госпитале №1658 города Чкалова. Дальше по состоянию здоровья он не мог продолжать службу. Не помогли никакие просьбы и уговоры. По заключению военной комиссии его отправили в тыл для прохождения дальнейшего лечения. Получив инвалидность, Алексей Павлович вернулся в родную Берензасскую школу уже в качестве заведующего учебным заведением, одновременно преподавал детям физическую культуру и рисование с 1 сентября 1944 года. В 1950-м году у него родилась дочь. Но счастье было недолгим: через год умерла супруга прадедушки. Со второй женой он познакомился в 1953 году, вместе они прожили счастливых 17 лет. С 1954 по 1971 годы прадедушка трудился в средней школе №6 учителем физической культуры. Его ученики завоёвывали призовые места в различных соревнованиях. Также он преподавал черчение и рисование, а его жена, Клавдия Андреевна, учила детей химии и биологии. Алексей Павлович был также организатором туристических походов. С ребятами ходил в походы по Сибири и Алтаю.

За добросовестный труд Алексей Павлович был награждён многочисленными почётными грамотами, среди которых была и Почётная грамота Министерства просвещения РСФСР.

За участие в Великой Отечественной войне мой прадедушка был награждён медалями «За отвагу», «За Победу над Германией» и «20 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 гг.». Не стало прадедушки 11 июля 1971 года — сказались последствия ранений, полученных в годы войны. В память об Алексее Павловиче в моей семье бережно хранятся его награды, фотографии и документы. Я горжусь своим прадедушкой, моим героем!»

КСЕНИЯ ЗАРУБИНА:

«Мой прадедушка по папиной линии, Варфоломеев Архип Сафронович, родился 25.02.1927 г. и был призван в Красную армию 30 ноября 1944 года. Ему было 17 лет, его отправили на Западный фронт. Но пока его эшелон шёл в сторону Берлина, обстановка на фронте стабилизировалась.

В это время началась войсковая операция в Маньчжурии, против Японии, и эшелон, где был мой прадедушка, отправили на войну с Японией, где до октября 1946 г. он и служил.

Ни разу не был ранен. За участие в боевых действиях против японских империалистов прадедушка был награждён медалью «За победу над Японией».

Потом служил в автомобильном полку. А в 1948 году был отправлен служить связистом в зенитно-прожекторный



ВАРФОЛОМЕЕВ А.С.

полк. В составе этого полка обеспечивал связь.

Также был награждён юбилейными наградами в честь годовщины Победы в Великой Отечественной войне.

В 1951 году был демобилизован и остался работать в НИИ БТВТ (Научно-исследовательском и испытательном институте бронетанкового вооружения и техники) в Одинцовском районе Московской области, г. Кубинка.

Умер мой прадедушка 10.09.1993 г., похоронен там же в г. Кубинка.



ПАНТЕЛЕЕВА Г.К.

Моя прабабушка по маминой линии, Пантелеева Галина Кирилловна, родилась 12.07.1927 г. Была тружеником тыла во время Великой Отечественной войны. В 16 лет она работала клепальщицей на Иркутском авиационном заводе. Их бригада клепала запчасти для военных самолётов для фронта.

Умерла моя прабабушка 27.11.2008 г., похоронена на Пушкинском кладбище».

ШАРИФА ЗУБАЙЛОВА:

«Мой прадедушка, Мирзаханов Джемид Магомедович, родился в 1923 году в с. Берикей в крестьянской семье. В семье было 7 детей: четыре брата и три сестры. Три брата — участники Великой Отечественной войны.

В 1938 году, окончив курс средней школы, поступил в Дербентское педучилище и окончил его в 1941—

1942 гг. работал учителем физики и математики в Берикейской средней школе.

В августе 1942 года ушёл добровольно на фронт и воевал на 1-м Белорусском фронте и 1-м Украинском фронте. Участвовал в боях в Кенигсберге (ныне Калининград), Праге и многих других городах, проявляя мужество и храбрость. Был дисциплинированным волевым сержантом.

Награждён орденом «Знак Почёта», орденом Мужества, орденом Отечественной войны II степени, медалями «За доблестный труд в ВОВ», «За Победу над Германией». Орден Отечественной войны II степени получил за организацию и своевременную доставку мин в район Вороновщины, и, несмотря на артиллерийский и миномётный огонь, минное поле было подготовлено на три часа раньше. На этом минном поле подорвались танки и автомашины против-



Мирзаханов Джемид
Магомедович (1923)

ника. Особенно мой прадедушка отличился при форсировании реки Днепр, где за 4 ночи работ со своим расчётом на резиновой лодке АЗ сделал 53 рейса и перебрал на правый берег реки Днепр 652 вооружённых бойца, 10,5 т продовольствия, более 60 т боеприпасов. А на левый берег реки переправил 18 тяжело раненых людей. После этого он с отделением был переброшен на правый берег Днепра для работ по оборудованию НА (прим. ред. — наблюдательный пункт) командующего, где, невзирая на огонь противника, своевременно и качественно выполнил боевое задание.

День Победы прадедушка встретил в Белоруссии в городе Молодечко.

Память о нем живёт в наших сердцах!»



Дорогие читатели, мы будем рады, если вы, будучи участником Великой Отечественной войны, поделитесь с нами своими воспоминаниями или, если вы родственник героя, расскажете о нём, пришлёте нам его фотографии, записи военных лет или письма с фронта на электронную почту редакции: kaliningradskaya.pravda@mail.ru. Сохраним вместе великую историю нашей страны!